绝密★考试结束前

全国2014年4月高等教育自学考试

西方行政学说史试题
课程代码：00323

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题纸”的相应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1．美国旧式的选官制度是一种

A.“议行合一”体制
B.“政党分赃制”体制

C.“党政分开”体制
D.“党政合一”体制

2．威尔逊认为，对于政府行政管理的稳定性和高效率极其关键的是建立一支训练有素、品德纯洁的

A.文官队伍
B.武官队伍

C.党员队伍
D.学术队伍

3．泰罗的刺激系统中，成功受到高支付的奖励，而失败则受到

A.校纪的处分
B.行政的处分

C.物质损失的惩罚
D.法律的制裁

4．泰罗的职能性组织这一分权方面在组织的权力结构中建立了一支技术专家和

A.干部体制
B.干部学校

C.干部派别
D.干部队伍

5．在法约尔看来，人员的报酬是其服务的

A.利润
B.红利

C.价值
D.价格

6．法约尔认为，首创精神能激发组织成员的

A.动机
B.活力

C.理想
D.灵性

7．在韦伯看来，官僚制本身就是作为传统类型对立面而规定的，它是传统行政体制的

A.追随者
B.反对者

C.对照物
D.先行者

8．韦伯认为，传统型统治最为普遍的形式是世袭制，而这种统治只不过是族长式统治的一种

A.扩展
B.反例

C.反对
D.回潮

9．在古立克看来，行政要介入政治和政策的过程是

A.不可避免的
B.不可能的

C.可以回避的
D.渐进式的

10．古立克注意组织内部的分工和组合，并称之为

A.“由上而下”的做法
B.“由下而上”的做法

C.“由左而右”的做法
D.“由右而左”的做法

11．福莱特认为，达到整合的过程实际上是一个圆环形的

A.反对过程
B.反转过程

C.反复过程
D.反应过程

12．在福莱特看来，群体过程并没有因整体的出现而抹杀了

A.组织
B.社会

C.个人
D.国家

13．梅奥认为，有人将社会冲突造成的痛苦归咎于争端的两方：资方和

A.政界
B.新闻界

C.体育界
D.劳方

14．巴纳德在其著作出版后把自己的主要贡献归结为“结构性”概念和

A.“静态性”概念
B.“宏观性”概念

C.“微观性”概念
D.“动态性”概念

15．巴纳德认为，组织决策有两个因素，即组织目标和

A.“道德”因素
B.“随机应变”因素

C.战略因素
D.补充因素

16．在西蒙看来，事实与价值不能完全分开，行政者的价值前提可能与政务官的

A.相同
B.不分

C.不同
D.相仿

17．西蒙承认一种成熟的科学必须调节人的行为的情感因素和

A.认知因素
B.结果因素

C.结构因素
D.后果因素

18．就组织决策的理性而言，西蒙的主要关心对象之一是目标

A.实现现象
B.达成现象

C.获取现象
D.转移现象

19．里格斯认为，在不同类型的社会中，家庭和社团对行政发生的影响

A.不变
B.不一样

C.性质相同
D.相似

20．麦格雷戈相信，靠指示和控制来进行管理的哲学已经不能有效地调动人的

A.积极性
B.创造性

C.冲动性
D.公益心

21．在林德布洛姆看来，进行非正式合作的各方在进行努力时，通常遵循着一些行事

A.态度
B.风格

C.艺术
D.规则

22．林德布洛姆认为，利益集团对政府决策施压，迫使政府决策在一定程度上受到它的

A.经济影响
B.活力影响

C.压力影响
D.魅力影响

23．威尔达夫斯基认为，信奉权威的人不会没完没了地讨论当权派的

A.军事作风
B.道德作风

C.政治艺术
D.权力观念

24．沃尔多一再强调，公共行政学并非创始于

A.18世纪
B.19世纪

C.20世纪
D.21世纪

25．在卡斯特看来，管理思想与管理实践都受更为广泛的

A.社会意识形态影响
B.社会价值观影响

C.社会人生观影响
D.社会经济观影响

26．卡斯特认为，组织就是寻求目标的

A.军队
B.队伍

C.政党
D.系统

27．布坎南对当代政府管理的理论与实践产生了巨大影响的理论是

A.科学管理理论
B.公共选择与政府理论

C.行政生态理论
D.社会系统组织理论

28．诺思认为，国家的主要功能是提供法律和

A.法规
B.秩序

C.规则
D.法院

29．凯登认为，领导人在改革问题上被说服了之后，剩下的问题就是如何由行政专家和具体进行改革的政府官员来商定改革的具体

A.计划
B.蓝图

C.细节
D.规划

30．凯登认为，各个国家、各级政府所面临的严重问题是自然资源日益

A.短缺
B.过剩

C.涨价
D.浪费

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

二、填空题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

31．虽然泰罗寻找到一种最好的干各种体力活的方法，但他从未声称时间—______研究是一门科学。

32．正确的研究方法是进行科学研究所必不可少的重要______条件，行政学研究同样也不例外。

33．法约尔指出，社会组织的健康和正常活动取决于某些条件，他用“______”这个词来表述这种条件概念。

34．“官僚制”一词不仅被韦伯用指政府部门，而且用指在所有当代生活领域，非自愿团体和私人事务以及政府中的一种“______”行政统治类型。

35．梅奥认为现代社会深受传统社会的社会惯例的______之苦。

36．在巴纳德看来，______就是一种克服由物理环境或人的生物特征所强加的一些限制的手段。

37．西蒙认为，作为一个信息处理系统，决策者受到其______的限制。

38．里格斯选择革命前的泰国及古代中国为例，作为他那______社会概念的代表。

39．麦格雷戈相信，我们有能力在10年、20年内使工业组织的______性取得实质的改进。

40．艾佐尼认为，______模式只着眼于短期的目标和仅追求以往政策的有限改变，旨在维持现状。

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

41．法理型统治（韦伯）

42．“满意人”模式（西蒙）

43．理性（西蒙）

44．同化性（里格斯）

45．寻租（布坎南）

四、简答题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

46．法约尔认为，为保持人员团结应避免哪些危险？

47．古立克为什么认为一定要限制国家的作用？

48．根据诺思的观点，统治者的双重约束的结果是什么？

49．威尔达夫斯基为什么认为观察预算的全过程将有利于对政策制定的分析？

50．麦格雷戈提出了哪些落实新理论的值得借鉴的办法？

五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

51．试述韦伯理想官僚体制优点的主要体现。

52．试述布坎南关于政府机构工作低效率的原因。
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